

Protokoll der SiWiMi (Informatik) vom 19.06.2013

Sitzungsbeginn: 10.00 Uhr

Sitzungsende: 11.32 Uhr

Ort: OFFIS, U 61

Anwesend: Dietrich Boles, Ulrich Denecke, Thomas Vogelgesang, Alfred Mikschl (bis 10.35 Uhr), Marco Grawunder, Thomas Gawlitzer, Stefan Puch, Christian Hinrichs, Nils Giesen, Günter Ehmen, Eike Thaden (Gast), Timo Michelsen (bis 10.57 Uhr), Dennis Geesen, Kiril Schröder

Abgemeldet: Ute Vogel, Justin Heinermann, Elke Wilkeit, Annett Wentow, Jutta Fortmann, Andreas Solsbach

TOPs:

1. Tagesordnung
2. Protokollgenehmigung (Protokoll beigelegt)
3. Berichte
4. DPR-Sitzung am 19.06.2013
5. Wahl Prüfungsausschuss (Nachfolger von Jan-David Quesel)
6. Tutorienbelegung und -qualität
7. Verbesserung des Promotionsablaufs
8. Sonstiges

TOP 1: Tagesordnung

Die Tagesordnung wurde genehmigt.

TOP 2: Protokoll der letzten Sitzung

Das Protokoll der Sitzung vom 13.05.2013 wurde genehmigt.

TOP 3: Berichte

- Die Studiengebühren sollen 2014 abgeschafft werden

- Am 21.06.2013 findet ein runder Tisch zum Thema „Senatsbeschlüsse 2009“ statt. Diskutierte Punkte: Vorleistungen, Anwesenheitspflicht, Anzahl Prüfungsleistungen pro Modul
- Den „Contact Förderpreis“ wird es nicht mehr geben
- Das Sommerfest der Fachschaft Informatik findet am 26.06.2013 statt
- Das Projektgruppen-Boule-Turnier findet am 03.07.2013 statt
- Termine zu Prüfungen kann man nun weitgehend online festlegen (auch wenn es da immer nochmal Probleme gibt)
- Die Studienbeitragsmittel für die Informatik fielen mit 125000 EUR deutlich höher aus als erwartet

TOP 4: DPR am 19.06.2013

Dietrich Boles stellt die Tagesordnungspunkte der Departmentratssitzung vom 19.06.2013 vor und fasst die Inhalte der einzelnen TOPs kurz zusammen.

TOP 5: Wahl Prüfungsausschuss

Marco Grawunder wird einstimmig bei einer Enthaltung als Nachfolger von Jan-David Quesel als Mitglied der Prüfungsausschüsse der Informatik gewählt.

TOP 6: Tutorienbelegung und -qualität

Elke Wilkeit hat die Lehrenden nach der Auslastung der Tutorien und der Qualität der Tutoren befragt. Leider haben nicht alle Lehrenden die Fragen beantwortet. Eine erste Sichtung der Daten ergibt, dass die Lehrende ihre Tutoren durchweg als sehr gut bis gut einschätzen. Die weiteren Daten müssen noch genauer analysiert werden.

TOP 7: Verbesserung des Promotionsablaufs

Eike Thaden hat einige Punkte aufgelistet, wo die aktuelle Promotionsordnung bzw. die entsprechenden Prozesse fehlerhaft oder mehrdeutig sind oder Lücken aufweisen. Die Liste wird diskutiert. Die Liste soll Ute Vogel, die aktuell Mitglied des Promotionsprüfungsausschusses ist und zurzeit auch die entsprechenden Webseiten überarbeitet, zugeschickt werden.

TOP 9: Sonstiges

Es liegt nichts Weiteres an.

Protokollant: Dietrich Boles